

前行之路期待我们同行

编者的话:水光潋滟晴方好,又是一年评刊时。过去的一年如您所见,《财务与会计》继续在传承创新的道路上砥砺前行,继续在改版扩容后求新求变的征途中摸爬滚打。当二十四期刊物在眼前一字排开,虹桥飞架间似有波涛起伏。这桥跨越千山万水的阻隔将你我相连,寄托着编者的办刊理想,也让我们遥想一本本刊物在读者间传递摩挲,讨论争鸣。我们希望能坚持"开门办刊"的报人理想,带着自觉、自信铿锵远行。

2016年的读者来信我们悉数整理、刊发后,吸收其中的精粹融入到办刊实践中。"本期专题"紧跟财会行业热点难点,加强财会问题深度解读,切实助益企业解决实际难题;特色专栏、人物专访打造会计人的精神家园,多种载体多期连载,展现会计人向阳而生的生命姿态;征文活动使财会同业中人同台纵论,以文会友;"案例分析"等常规栏目解剖富有特色的企业案例、探讨紧贴实务的理财方法等。希望这些努力能更好地满足读者对刊物"新、深、活、实"的要求、希望《财务与会计》真正做到刊如其名,而与业同新;文以时著,而与时俱进。

梦想与时间同行的我们总是感觉时间过得很快。当2017年厚厚的一沓评刊意见再次汇集到编辑部的时候,内心充盈着"有信自远方来"的欣喜。在这个书信抵万金的年代,一声"有信来了",牵动多少惊喜;一个落款签名,收笔多少爱意。欣喜的同时又感受到责任,字里行间皆是鼓励和建议,使我们既不敢不思进取,也不能妄自菲薄,而是埋首信笺认真梳理,探寻继续努力的方向。众多读者对我们2016年的栏目建设、稿件质量等都给予了很大肯定,就刊物对自己亦师亦友的陪伴表达了真切的感谢,同时也提出了合理、具体、中肯的建议,现择其部分予以刊登,和大家共享。有共鸣之处者当感受到心意相通的喜悦,有未尽之处者可挥毫提笔一吐为快,我们的读者通道将一直为您开启。

读者的肯定给我们前行的力量

每年的优秀文章评选活动是"开门办刊"、提高读者参与度的好办法,读者的喜爱也应是编辑部选稿用稿的参考

标准之一。读者的评刊意见表达了真实的阅读需求,对此编辑部不但有专人收集,逐一细看,而且有选择地刊登发表,可见《财务与会计》对其重视程度不一般。希望这一活动能激发更多读者关心《财务与会计》的成长。

江苏 肖璐

我是贵刊多年来的忠实读者,2016年还参加了"新常态下的《企业财务通则》"征文活动。借贵刊组织开展2016年优秀文章评选活动之机,说说我对《财务与会计》的看法。

2016年,贵刊餐贴时代脉搏,坚持围绕深化财务会计改革和促进经济发展这个主题,刊发了大量高质量、高水平的优秀文章。纵观全年24期《财务与会计》杂志,我认为,主要有以下几个特点:

1. 及时反映最新的改革创新成果。贵刊几乎每期都有重点专题,在大力推进供给侧结构性改革、国有企业混合所有制改革、营改增等方面都及时跟进,深入研究,发表了一批具有较强影响力的优秀论文,为推动企业深化财务会计改革起到了积极的促进作用。

2.紧密结合企业财务管理实际。理财广场、分享空间、 业务与技术、问题解答等栏目刊发的众多文章,涉及跨行业 的多个领域和财务会计的方方面面,有的是理论探讨,有的 是经验总结,有的是答疑解惑,每个企业总能从中找到适合 自己实际需要的做法或经验,这对提高企业财务管理水平有 很大帮助。

3.征文活动组织有力。针对现行《企业财务通则》存在的问题,2016年年初,贵刊就组织了"新常态下的《企业财务通则》"征文活动,并很快得到全国会计界的积极响应和热情参与。全年有21期共发表征文33篇。这些征文对修订《企业财务通则》进行了深入的思考,相信国家在今后组织修订《企业财务通则》时,会积极采纳其中的合理建议。

4.人文会计氛围浓厚。"当代会计先生风采"专栏、"乐享工作 乐品生活——当代会计职业女性风采"专栏、会计人语、"有梦会计人"征文等栏目刊发的文章,让会计人讲自己的故事,集中反映了当代财会人员坚持原则、爱岗敬业、追

求理想的精神风貌。他们的刻苦钻研精神、奋斗成长经历和高尚思想情操已成为千千万万财会人员学习的榜样。

总之,2016年,贵刊刊发的文章异彩纷呈,质量普遍较高。通过拜读这些文章,我拓宽了视野,开阔了眼界,受益 匪浅,感谢编辑部老师们为此付出的辛勤劳动。

四川 毛家义

我们经常读到的"问题解答"栏目虽不是一个新栏目,但里面所讲的内容却与时俱进,既新鲜又实用,基本上每年都有重点地列出财务会计、企业税收等方面的问题,由专家进行分析解答,深入浅出,易学易懂很实用。这些问题其实是"从读者中来",解答后又通过《财务与会计》传送到"读者中去"。建议编辑部保持这一栏目,可以适当增加一些篇幅,满足更多读者的学习需求。

江苏 朱承南

《财务与会计》是一本专业性很强的刊物,2016年建筑业、房地产业等行业面临着各种各样有关营改增的新问题,好多政策性问题吃不透,有点摸不着头脑跟不上步伐,无所适从,不过看了《财务与会计》就一一明朗,工作中出现的问题和政策解析都能在这本刊物中体现,真是我们工作中的良师益友。

工茶 胡平

我是《财务与会计》的热心读者、从会计师事务所退休前将多年积累的几百斤超千册《财务与会计》及其他财会专业资料捐给事务所档案库,希望有更多人能够从中受益。退休后我仍继续坚持订阅《财务与会计》杂志、全年24期每期都从头到尾看一遍,重点关注有关企业理财、会计管理控制、会计改革、《企业财务通则》修订等方面的文章,还兼做笔记,坚持学有重点,学有所用。我一生与《财务与会计》结下不解的情缘,"生命不止,专业不息"也是我老年时光最大的乐趣。

吉林 马万友

不知不觉《财务与会计》与我相伴已有十年,人生如梦, 光阴似箭,只有《财务与会计》伴我不变。这是一本深度杂志,同时又是显而易懂的。里面的文章都是作者和编辑们精 心打磨出来的作品,是会计界重要的学术平台。

在与《财务与会计》相伴的时光中, 我学会了思考, 思

考会计上的问题、思考会计人生,甚至以会计的角度来思考 我的未来。这本杂志已经不光是我的朋友,更是我的人生导 师,是师父之外、父母之外的人生启迪者。感谢这些年有你 的陪伴,希望这本杂志一直保持下去。

江苏 郭晶晶

读者的期待是我们改进的方向

1.建议继续组织征文活动。贵刊组织的多次征文活动都很成功,特别是2016年组织的"新常态下的《企业财务通则》"征文活动,让会计理论界与实务界共同参与,大家各抒己见,相互探讨,取得了预期的效果。建议编辑部每年选择1~2项主题,继续坚持开展征文活动,为广大财务会计人员提供交流平台,也为会计管理者提供决策参考。

2.建议扩大封面图片选题范围。近两年来,《财务与会计》封面刊发了数十幅各式各样的桥梁图片,令人赏心悦目,美不胜收。但如果长时间只刊发某一类图片,又未免略显单调。为此建议拓宽封面图片题材选择范围。我国幅员辽阔,江山秀丽,美景众多,可用作封面图片的题材很广。企业工人火热的劳动场面、农民春播秋收的喜悦场景等都可作封面图片。我是一名石油财务人员,更希望贵刊选登几幅反映石油工业钻井井架、输气管线、天然气集输场站的图片。

四川毛家义

1. 建议围绕同一主题开展深度宣传或系列报道,如2016 年"新常态下的《企业财务通则》征文"、"乐享工作 乐品生 活——当代会计职业女性风采"专栏、"会计先生风采"专栏。

2. 建议继续深入打造"本期专题"栏目。2017年可以适度关注企业管理创新成果的发布、继续报道管理会计工具与方法的应用等。

祝愿《财务与会计》2017年再上新台阶!

北京 王红军

《财务与会计》每年的优秀文章评选活动得到了广大读者的认可,但一篇优秀文章的出炉不仅仅只是作者的功劳,往往离不开编辑的精心加工。2016年,我写过一篇《关于银行那些事》的文章,编辑陈利花花费大量时间修改了数十处之多,后又经三任领导审阅,虽然未能见刊发表,但编辑所花费的劳动让我为之感动。由此我想,我们在评出优秀文章的同时,为什么不可以再来评个"优秀编辑奖"呢?用这种方法鼓励编辑多编稿,编好稿,这对提高办刊质量也会有促



进作用的。

江苏 肖玉峰

自参加工作以来,一直从事财会工作,可以说与《财务与会计》刊物已结下了深深的情缘。她已成为我学习、工作、生活的挚友。我衷心地感谢《财务与会计》伴我成长,催我奋发。多年来,贵刊"立足基层,面向社会,服务财会工作,服务财会人员"的办刊宗旨,在全体财会人员中已生根发芽,开花结果,《财务与会计》以快捷满足渴望,以真实赢得信任,以准确受到尊重。我认真阅读了贵刊2016年第3期有关全国财政及会计战线先进集体和先进工作者的专题报道栏目后,感触颇深,自己虽不能与先进会计工作者相提并论,但他们的事迹鼓舞着我,激励着我,鞭策着我,为会计工作者指明了航标,是我们学习的榜样。借此机会,诚挚地希望贵刊增设"县乡财会"栏目,给基层财会人员提供更多发声的机会。祝贵刊越办越好,根深叶茂,熠熠生辉。

陕西 王保存

此外,还有很多读者希望多刊发一些会计人文类文章,加强会计文化建设,更好地满足会计人员需求;希望增加有关企业内部控制、企业管理经验、理财方法及理财工具等方面的内容;希望加大宣传行政事业单位会计人才专业培养的重要性等。这些建议为我们改进刊物提供了有益的参考,鉴于版面有限无法一一呈现,但我们已认真研读、整理并将在以后的工作中逐步细化、落实。

曾经有身为财会书刊编辑的老朋友给我们撰稿说:"每当我把一本本好书呈献给人们的时候,我觉得我是'富贵'的人:富,不是你身上的钱财,而是你心里的满足;贵,不是你地位的显赫,而是你被人需要的程度。"这种"富贵"人生也是我们每一位《财务与会计》人心向往之的追求。在这个逐梦的路途中,因为有你们,我们的每次启程都能找到方向和力量,每次坚持都能感受到鼓励和意义,每次疲惫都能收获到温暖和陪伴。前行之路上,我们,期待,有你们同行。 [5]

责任编辑 刘良伟

简讯

本刊2016年度优秀文章评选结果揭晓

《财务与会计》2016年度优秀文章评选活动得到了广大读者的积极支持,经过大家的踊跃投票及评委会的认真评定,评选结果揭晓。《财务与会计》优秀文章评选获奖的作者和篇名是:

特别奖:

- 1. 赵鸣骥:《服务改革发展 积极主动作为 共同描绘会计事业宏伟蓝图》
- 2. 高一斌等:《持续创新 科学发展 着力打造国家级高端会计人才培养品牌》
- 一等奖:
- 1. 王乐锦、程晓月:《供给侧改革之降成本:政策含义与企业转型发展》
- 2. 肖玉峰:《会计人生乱弹》

二等奖:

1. 闫华红、邵应倩:《完善国有企业分类绩效评价提升国有资本运行效率》; 2. 吴大新:《争鸣,会计学术研究的重要思维和方法》; 3. 戴国华:《建筑企业集团参与PPP项目风险管控的思考》; 4. 曹丹:《从曹会计到曹老师——我的2015》; 5. 刘金龙:《感恩十年会计路》; 6. 袁敏:《看武侠 学内控》; 7. 李娜:《"营改增"后建筑施工企业税务管理信息系统的构建》; 8. 陈虎:《基于共享服务的财务转型》; 9. 张松:《企业减资业务的财税处理》; 10. 杨勇:《在传承中创新》。

另评出杨斌华、董力等优秀读者,每位奖励人民币100元;评出徐松涛、吕强等热心读者,每位赠送《有梦会计人——<财务与会计>2005—2014人文剪影》一本。获奖作者的奖金及证书,获奖读者的奖金、赠书,本刊编辑部已于近期寄出。

本刊编辑部